

РОЖДЕСТВО ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ – Мала Госпојина

21(08). СЕПТЕМБАР

**+ИКОНА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ „ЧАЈНИЧКА
КРАСНИЦА“**

+ПРАЗНИК СВ. БОГОРОДИЦЕ КАЛИШКЕ.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

РОЖДЕСТВО МАЈКЕ БОЖИЈЕ - 1. канон, песма 3- ГЛАС 2:

Утверди́ насъ въ Тебѣ́, Господи, дрѣвомъ умерщвлѣ́й грѣхъ, и стра́хъ Тво́й всади́ въ сердца́ насъ, поющихъ Тя.	Утверди нас у теби Господе; ти си дрветом крста умртвоио грех, и страх твој усади у срца нас који ти певамо.
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Непорочно́ Бо́гу пожившии, всѣхъ роди́сте Спасе́ние, богому́дри родите́ле Зиждите́ля Ро́ждшия и Бо́га на́шего.	Поживесте по Богу непорочно и родисте спасење свима (Јоакиме и Ано) , богомудри родитељи Родитељке Творца и Бога нашега.
--	---

На 6: **Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

<p>Всѣмъ жѣзнь источаяй Господъ отъ неплодове произведе Дѣву, въ Нюже вселитися избѣли, и по Рождествѣ сохранѣвъ нетлѣнну.</p>	<p>Господ који свима точи живот, из нероткиње (Свете Ане) даде Дјеву (Богородицу) у коју се одлучио уселити и по његовом рођењу сачува је непромењеном.</p>
---	---

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

<p>Аннинъ плодъ, Марию, днесъ, Гроздъ рѣждшую живонѣсний, јако Богородицу воспоймъ, Предстательницу же всѣхъ и Помѣщницу.</p>	<p>Опевајмо данас Анин пород Марију као Богородицу, која роди живонѣсни грозд/ свима заступницу и помоћницу.</p>
--	--

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

РОЖДЕСТВО МАЈКЕ БОЖИЈЕ - 2. канон, песма 6– ГЛАС 8:

<p>Неплоды и матери, ликујте, дерзайте и играјте, безчадныя: безчадна бо неплоды Богородицу прозябаеть, Яже избавитъ отъ болѣзней Еву и клѣтвы Адама.</p>	<p>Ликуйте и матере и неплодне, осмелите се и заиграјте бездетне, јер бездетна и неплодна (Света Ана) израсте Богородицу, која избави Еву од мука и Адама од клетве.</p>
--	--

Радуетсја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

<p>Поёмъ святѡе Твоѡе рождествѡ, чтѡмъ и непорѡчное зачатѡе Твоѡе, Невѣсто Богозвѡнная и Дѣво; славятъ же съ нами ангелѡвъ чѡни и святѡихъ дѡши.</p>	<p>Певамо о твоѡе светѡе рођењу, поштујемо и непорочно зачеће тебе, Богѡм звана невестѡ и Дјево, а са нама те славе и чиноѡи ангѡла и душе светѡих.</p>
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>Въ Тебѣ Трѡическое таѡнство поѡтся и славѡтся, Чѡстая: Отѡць бо благоволи, и Слѡво вселися въ Тя, и Божѡственный Дѡхъ Тебѡе осѡни.</p>	<p>У теби је опеѡана и прослављѡна тајна Светѡе Трѡјице, Прѡчѡста (Богородѡце). Отацъ је благоволеѡ па се Бог-Рѡч у тебе уселиѡ, а Божански Дух те је осѡниѡ.</p>
---	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКѡВ. АМИН.

<p>Златѡя кадѡльница бѡла есѡ, Огњь бо во утрѡбѣ Твоѡей вселися, Слѡво ѡтъ Дѡха Свѡта, и челѡвѡческимъ зракомъ въ Тебѣ видѡся, Богородѡтельнице Чѡстая.</p>	<p>Бѡла си као златна кадиѡница, јѡр се божански огањь у твоју утрѡбу уселиѡ: Бог-Рѡч ѡд Духѡ Светѡг, и на изглед као Чѡвѡк у теби је виђѡн Чѡста Богородѡтелько.</p>
---	---

ЧѡНИ СЕ ВХОД СА СВѡТИМ ЈѡВАНЪЕЉѡМ. ПО ВХОДУ:

Свѡштѡник: *Прѡмудрѡст, смерно стојмо.*

Хѡр: Приидѡте поклѡнимсѡа и припаднем ко
Христу. Спаси ни, Сѡне Божиј, **ВО СВЈАТИХ**
ДИВЕН СИ, појушчиѡа Ти: Алилуѡа.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

РОЂЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ - ТРОПАР, ГЛАС 4:

Рождество Богородице радост возвјести всеј вселењеј, из Тебе бо возсија Солнце правди, Христос Бог наш , и разрушив кљатву даде благословеније и упразднив смрт, дарова нам живот вјечниј.	Твоје, Дјево, Твоје Богородице објави радост целој Васељени, јер из Тебе засија Сунце правде, Христос Бог наш , који разрушивши прародитељску клетву даде благослов, а уништивши смрт, дарова нам Живот Вечни.
---	---

ТРОПАР ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ, ЧАЈНИЧКА ИКОНА - ГЛАС 4

Предивни украсу Цркве Божије,* Апостола Луке
 изображење,* Небеског блага Дароватељко,*
 Православне вјере утврђење,* страдајућих
 Помоћнице,* милостива наша Заступнице,* **Чајничка**
Краснице,* вјечном љубављу нас украси* и
 молитвама Твојим спаси* богољубиви народ Твој.

ПРАЗНИК СВ. БОГОРОДИЦЕ КАЛИШКЕ – ТРОПАР, ГЛАС 4:

Ми недостојни, **Пресвета Богородице**, никада нећемо
 престати да говоримо о твојој свемоћи. Јер кад ти не
 би стајала пред Богом и молила се за нас, ко би нас
 избавио од толиких опасности? Ко би нас до сада
 сачувао слободним? Од тебе нећемо одступити,
 Владичице, јер ти непрестано спасаваш од свих
 несрећа оне који ти служе.

ПРАЗНИК СВ. БОГОРОДИЦЕ КАЛИШКЕ – Кондак, ГЛАС 6:

<p>Не имами иниција помошчи, не имами инија надежди, развје Тебе, Владичице: Ти нам помози, на Тебе надјемсја, и Тобоју хвалимсја, Твоји бо јесми раби, да не постидимсја.</p>	<p>Немамо друге помоћи, немамо друге наде, осим Тебе <u>Владичице</u> (<u>Богородице</u>): Ти нам помози, у Тебе се надамо, Тобом се хвалимо, Твоје смо слуге, да се не постидимо.</p>
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

КОНДАК ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ, ЧАЈНИЧКА ИКОНА - ГЛАС 6:

Из светога града Јерусалима* Божији благослов си нам
донијела,* **иконом Чајничком Красницом,*** сву земљу
си освештала,* вјерни народ вјековима од злога си
бранила,* материнском љубављу ране исцјељивала,* у
Небески Јерусалим све си позвала,* и светом радошћу
обасјала* све оне који славе прекрасни спомен Твој.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

РОЂЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ – Кондак, ГЛАС 4:

<p>Јоаким и Ана поношенија безчадства, и Адам и Ева от тли смртнија свободистасја, Пречистаја, во свјатјем рождествје Твојем, то празнујут и људије Твоји, вини прегрјешенији избавилшесја виегда звати Ти: Неплоди раждајет Богородицу и Питатељницу жизни нашеја.</p>	<p>Твојим Рођењем Пречиста, ослободише се Јоаким и Ана срамоте због немања деце, а Адам и Ева од смртне трулежности, и народ Твој, избавивши се узрока греха, кличе Ти: Нероткиња рађа Богородицу и Чуварку нашег живота.</p>
---	---

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

Свештеник: *Господу се помолимо.*

Хор: Господи, помилуј.

Свештеник: *Јер си свет Боже наш и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.*

Хор: Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св. Јована Златоуста, до: „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...”

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...” ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ

ДРУГОГА КАНОНА ПРАЗДНИКА (МАЛА ГОСПОЈИНА), ГЛАС 8:

<p>Величај душе моја, от неплодове рождшујусја Дјеву Марију. Чужде матерем дјевство, и страно дјевам дјеторожденије, на Тебје Богородице, обоја устројишасја: Тјем Тја всја племена земнаја непрестано величајем.</p>	<p>Величај душо моја Дјеву Марију, Која се рађа од нероткиње. Необично је мајкама девичанство, а девојкама рађање детета, а обоје се на Теби испунише. Због тога Те сви народи на Земљи непрестано прослављају.</p>
---	---

+++++++

ПРИЧАСТЕН ПРАЗДНИКА (МАЛА ГОСПОЈИНА):

Хор: Чашу спасенија пријиму, и имја
Господње призову. (Пс. 115,4)

Алилуија, алилуија, алилуија.

СПОМЕН ВРАЋАЊА „КРАСНИЦЕ ЧАЈНИЧКЕ“, ИКОНЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ

Лик овај поново је враћен у обновљену цркву у Чајничу, 1959.године. Чин су обавили патријарх србски Герман, и митрополит дабро-босански Нектарије, врло свечано, и уз учешће многобројног свештенства и народа.